



孩子遭诬陷事件家长发声谈来龙去脉——

# 老太太一开口就要20万

是做好事反被讹诈还是撞伤老人推卸责任?11月22日,四川达州警方的一纸行政处罚决定书为3个孩子“平了反”。

此前的6月15日,在达州城区正南花园附近,3名小孩好心搀扶摔倒的老太,反被老太和其儿子诬陷并索赔。警方认定受伤老人蒋某某系自己摔倒,其行为属于敲诈勒索,决定对其给予行政拘留7日的处罚(因年满70周岁依法决定不予执行);对其子龚某某给予行政拘留10日、并处罚款500元的处罚。

此举,被认为具有开创意义,或将遏制近年来屡屡发生的“扶人救人反被诬是肇事者”的现象。记者试图通过对话其中一个孩子的父亲江志云,还原事情的同时也希望能对社会起到一定的警示作用。

## 事件

### 蒋老太由家人背着住进我家

蒋老太摔成大腿根部粉碎性骨折,共花医疗费、护理费等2万余元。蒋老太摔倒后坚称是小孩将自己撞倒,而3个孩子称是去搀扶摔倒的老人。为讨要赔偿,11月16日,蒋老太由家人背着住到了江志云家

### 当场打了儿子一巴掌

记者:谁先告诉你儿子摊上事了的?

江志云:当时是我小孩让旁边的人打电话给我,说出了事了,让我过去下。我到现场的时候已经围了一百多人,老太太硬说我儿子他们撞了她。我当时一听说这个情况当场就打了我儿子一巴掌,觉得儿子太调皮了。旁边的人马上跟我说,哎呀,不能打你儿子,不是你儿子的错。是那个老太太自己摔倒的,你儿子上去把她扶起来的。

记者:蒋老太咬定是你儿子撞的,你儿子怎么说?当时更相信谁?

江志云:我儿子当然说实话,说他看到老太太摔倒上去扶她。那个时候,我更相信周围看到事情经过的人。

### 没错为什么要赔钱

记者:当时想到会被讹上吗?

江志云:我料到了,因为当时那个老太太就说你给20万,这事

才能了结。

记者:老人家属什么时候提出索赔的?

江志云:后来蒋老太的家人给我打电话,说要我赔钱,我不肯。因为我坚持自己的原则,没有错为什么要赔钱,该出的钱我会出,不该出的钱我不会出。而根据医院检查,查不出到底是因为撞伤还是摔倒导致的骨折。

记者:因为你不肯赔偿,后来蒋老太就住进你家了?

江志云:蒋老太的儿子把她背来的,11月16日中午12点来的,他儿子和他儿媳把她扔下不管了。我好吃好住招呼她,她一个老太太又不能乱碰,我就腾出一张床让她睡着。

记者:蒋老太家人有没有去找另外两家人麻烦?

江志云:老太太那边倒是没有去骚扰那两个孩子的家长,主要是来找我。那个老太太说当时我小孩撞了她,她当时抓着我孩子的手不放,他们让我找其他两个孩子家长凑齐钱。

由于爸爸不在身边,韩磊从小经常受到高年级同学的欺负。韩父告诉记者,听韩磊的姐姐说,有一次韩磊回家后不停地哭,说大同学用瓶子装上尿让他喝。韩磊的父亲分析,可能是这种成长经历,韩磊长大以后对受别人欺负或不被别人尊重的事情特别敏感。韩磊的这种性格也是他在和李女士发生争执之后突然暴怒的重要原因。

### 生气时爱摔东西发泄

但是很快韩磊的父母就尝到了品格教育缺失在韩磊身上结出的恶果。1988年,韩磊的妈妈新买的一辆自行车放到楼道里被盗。14岁的韩磊一气之下也偷了一辆自行车卖了5元钱,结果被行政拘留13天。此事让韩磊进了工读学校。后来初中没毕业的韩磊就退了学,开始和一些小青年在社会上混。18岁时又因为在公交车上打架被行政拘留10天。

1996年1月,韩磊为了筹措资金出版自己的小说,伙同他人盗窃



3名孩子和家长接受采访

## 解决

### 在小区举牌寻目击者作证

11月19日下午,江志云和另两名家长约蒋老太的家人到达州市达川区南外镇司法所进行调解,三家各赔2500元。虽然江志云和另两名家长难以接受这样的调解建议,但最终他们达成了口头协议,同意了这个调解建议。不过最后,3个家长“反悔”了,开始较起真,还是决定一切依法来处理。

记者:当时什么想法?答应赔偿了结此事?

江志云:后来我把老太太送回他们家,联系上了老太太的儿子。开始我们到派出所,派出所建议我们去司法所调解。当时蒋老太那边威胁我,说如果我不给钱,还把老太太放我家去,实在不行到我们家门口搭张床睡。对方要我们每个家长出2500元,我当时实在没办法,先把身上的1100元给了他们,答应之后再给剩余的6400元。

记者:后来为什么不同意这个协议?不怕老太太又到你家去住?

江志云:当时亲戚朋友都叫我给点钱算了,息事宁人,但是我坚持自己的原则,该出的钱我会出,不该出的就不出。而且这个事情越闹越大,很多媒体找我,说我这个事情开了先河,那我就要做好这个榜样。

记者:指什么榜样?较真?依法维权?

江志云:如果说小一点,我是为我儿子树立榜样;说大一些,我就是维护自己的权益。

记者:所以还是选择了报案?

江志云:11月21日报的案。

记者:为了证明儿子的清白,据你说你去举牌找目击证人?

江志云:在警方调查之前,为了让目击证人出来说话,我去小区举了半天左右的牌,小区的目击者都说愿意出来作证。后来警方来调查的时候他们也很配合,都愿意说,感觉愤愤不平。

记者:对方有没有质疑证言的合法性?有没有去调该地段的监控录像?

江志云:那个地段没有监控设备,所以没有录像。但警方采用的证言肯定都是合法的。据《新法制报》

摔童案罪犯父亲后悔对儿子教育的缺失——

# 韩磊生气的时候喜欢摔东西发泄

备受社会关注的北京大兴摔童案,11月19日在北京市高级法院二审开庭。此案一审法院以故意杀人罪判处摔童被告人韩磊死刑。在市高院对摔童案终审落判之前,韩磊的父亲首次对媒体开口,因为在外工作多年对儿子教育的缺失,70岁的老人两次落泪。韩磊的老母亲委托丈夫给记者带话:“我和他爸想通过媒体替儿子给死者的家人赔罪,向全社会道歉。”

### 韩磊在“单亲”家庭长大

韩磊父亲告诉记者,他是航天研究院的技术工人,刚结婚就响应国家“支援三线建设”的号召被派往四川的大山里工作。这一走就是12年,一年休一次假。父亲说:“韩磊可以说在那个特定的年代就是一个‘单亲’家庭里长大的孩子……我1982年从四川回来时,韩磊已经十岁了,最佳的教育时期已经过了。”韩磊父亲说到从小没有尽到教育儿子的责任时,老泪纵横。

了一辆白色公爵王牌轿车。当时正赶上“严打”,韩磊被判无期徒刑,此后在监狱里呆了17年。“摔童案”发生时,韩磊刚从监狱出来7个月。

“摔童案”发生之后韩磊的父亲从儿子的狱友和朋友处听说,韩磊长大以后对受别人欺负或不被别人尊重的事情特别敏感。韩磊的这种性格也是他在和李女士发生争执之后突然暴怒的重要原因。

### 想让良心得到宽恕

韩磊父亲说,事发后他们7次去受害人家希望登门谢罪,其中两次碰到家里有人,但是对方一听是韩

磊的父母,根本不让他们进门。“我们非常想和受害人家里面达成和解,目的并不是想让我儿子不被判死刑。我们主要是想真诚地给受害人赔罪,让自己的良心得到宽恕。”

韩磊的父亲告诉记者,他和韩磊的母亲都已经退休多年,家里面没什么积蓄。但是如果受害人能够接受,他们愿意把现在的住房卖掉赔偿孩子的父母。

韩磊的父亲最后说:“韩磊做了这样的事情作为父母我们有很大的责任。但是我相信韩磊的话,儿子绝不是故意要伤害一个无辜的孩子。”据《北京青年报》

## 治疝气不开刀二十年品牌

南京长征疝气治疗中心是家专业机构。自1991年开诊二十年不断探索创新,最终筛选国家科研成果“三联疗法”零创伤治疗疝气及鞘

膜积液。本疗法科学安全、无痛高效、随治随走。深受患者信赖欢迎,更是老人、儿童理想选择。

热线:025-86631600

现代快报 2013年11月26日 星期二  
责编:张曼 美编:江佳镁 组版:滕爱花

老汉捡漏捡到宝  
百元买古玉估价120万

100元买来个奇怪玉器,经专家鉴定,竟发现是块战国古玉。11月24日,徐东古玩城开幕的中国(武汉)观赏石文化节上,从潜江赴武汉鉴宝的65岁宫振远老先生“捡到宝贝”。

“这是件好宝贝,是战国末西汉初的祭祀品。”24日,南京博物院研究员汪遵国在看过宫振远带来的宝贝后赞叹道。记者现场看到,宫先生的宝贝高8厘米,宽7厘米,正面是一面牛首。

汪遵国介绍,这面牛首用料是古代的羊脂玉,属于和田玉的极品,因年代久远,白玉背面有红色朱砂沁。据专家估计,这块牛首价值在120万元以上,还具有一定的升值空间。

宫振远收藏古玉已有15年,两个月前,他在徐东古玩城逛地摊,100元买下这个玉器。听完专家点评,他激动地告诉记者:“真是捡到宝!”

据《楚天都市报》

自行车赛颁奖别出心裁  
穿清朝官服戴红花



11月24日,2013年第4届环鄱阳湖国际自行车赛景德镇站,赛段颁奖出新意,选手穿清朝服装对喷香槟。

山东海域两船沉没  
已致10人遇难16人失踪

记者从山东海事局获悉,截至目前,在山东海域发生的两起沉船事故已造成10名船员遇难,另有16人失踪。

11月24日20点50分,浙江台州籍“兴龙舟65”轮报告:该轮从威海开往天津途中,在渤海海峡的长山水道东南部水域因主机故障失去动力,继而船舶倾斜,请求紧急救助。6分钟后,该船舶沉没,船上12名船员落水。

接报后,山东省、烟台市海上搜救中心立即启动应急预案,先后协调专业救助船以及周边多艘大型船舶在事发水域搜寻,截至目前,已确认3人遇难,9人失踪。

同日23时40分许,货船“紫海顺”轮在石岛以南约20海里处船舱进水,难以控制,船上共14人,需紧急救助。当时海上西北风7~8级阵风9级。25日2时58分许,“紫海顺”轮沉没。

接报后,山东省、威海市、青岛市海上搜救中心立即启动海上搜救应急预案展开搜救。截至发稿时,已发现7名船员遇难,另有7人失踪。据了解,“紫海顺”轮所属单位为天津紫海航运有限公司,船上共14名船员,本航次载货煤渣3900吨,由温州驶往鲅鱼圈。目前,搜救工作仍在进行中。

据新华社

**中国发现  
肝病转阴新技术**

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:[www.njgb025.com](http://www.njgb025.com)